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Puheenjohtajan
palsta
Hyvää joulun odotusta ja vuodenvaihdetta
kaikille. Kelit täällä Etelä-Suomessa ovat
taas niitä tyypill isiä rospuuttoajan
liukkauksia ja pakkasia vaihdellen, mutta
eiköhän se talvi vielä tännekin tule.
LSV piti kuukausi sitten onnistuneen ja mie-
lenkiintoisen strategiaseminaarin. Paikalla
oli runsaasti nuorisoa, ja jokunen meitä kun-
nolla keski-ikäistyneitäkin. Näyttää selvästi
siltä, että uusi sukupolvi on ottamassa veto-
vastuun järjestöstä, mutta toivon kuitenkin
joustavaa kokemuksen siirtoa ja yhteistyötä
myös meidän vanhojen partojen kanssa.
Järjestön toimintamalli on muuttumassa vie-
lä aikaisempaa enemmän jaosto- ja
projektipainotteiseksi. Näin pyritään turvaa-
maan asioiden joustava käsittely ja uusien
ja innokkaiden ihmisten tuleminen mukaan
toimintaan.
Kehitysyhteistyöjaosto on jo parin vuoden
ajan toiminut hienosti. Sekä LSV:n omat
kehy-hankkeet että muut kehitysyhteistyö-
hän liittyvät asiat on käsitelty huolellisesti
jaostossa, ja vasta hyvin valmistellut asiat
on tuotu hallituksen käsittelyyn. Ydinklubia
ei sen sijaan ole saatu toimimaan yhtä
aktiivisesti, vaikka rauhantyön hankkeitakin
on ollut useita. Jatkossa pyrimme keskit-

tämään näitä asioita enemmän Ydinklubiin,
ja samalla säännöllistämään sen toimintaa.
Lisäksi on pohdittu mahdollisuutta
aktivoitua terveyspoliittisissa kysymyksis-
sä (mm. pakolaisten asema kiinnostaa mo-
nia), ja päätettiin joko perustaa oma terveys-
poliittinen jaosto, tai koordinoida tätä toi-
mintaa HAI-ryhmän kautta.
Käytännön asioita hoitamaan on perustet-
tu tiedotusjaosto, joka huolehtii tiedotteesta,
kotisivuista ja muusta järjestön
tiedotuksesta. Opiskelijatoiminnan osalta
oma opiskelijaporukka koordinoi toimintaa,
mutta opiskelijoiden aktiivisuutta toivotaan
kaikissa jaostoissa, eikä jakoa valmiiden
lääkäreiden ja opiskelijoiden välillä yleen-
sä tarvita.
Toivon todella, että tämä uusi organisaatio-
malli osoittautuu toimivaksi ja luo enemmän
mahdollisuuksia ja kanavia innokkaille ih-
misille toimintaan. Järjestötyö on
vapaaehtoistoimintaa, eikä kenenkään in-
toa pidä uuvuttaa pitkissä ja pitkästyttävissä
kokouksissa. Toivon kuitenkin myös, että
järjestön rutiinit ja infrastruktuuri saadaan
myös toimimaan, ilman tätä järjestön
perustyötä ei hankkeitakaan voida toteut-
taa.
Helsingissä 6.12.2004

Kati Juva

Invitation to a nuclear disarmament conference in Stockholm, Sweden
"Reaching Nuclear Disarmament: new challenges and possibilities"

Time: 25 to 27 February 2005 Venue: ABF Conference Centre, Stockholm, Sweden
Organiser: The Swedish NGO Network for Nuclear Disarmament
About the conference: The conference will focus on finding new and concrete options for nuclear
disarmament and non-proliferation. Please find programme and registration form on our web
site: http://www.fred.se/2005nwconference/ For more information, please contact us.
E-mail: inger.brodal@svenskafreds.se
Phone: 0046 87 02 18 30
Best regards,
Inger Brodal
Project Coordinator
The Network for Nuclear Disarmament
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Tiedotteen uudessa sarjassa haastatellaan
LSV:n hallituksen jäseniä ja muita aktiiveja.
Ensimmäisenä on vuorossa hallituksen HAI-
vastaava Elina Hemminki.

Elina Hemminki edustaa LSV:n hallituk-
sessa paitsi HAI-ryhmää, myös niitä harvoja,
joita voitaisiin jo nimittää konkareiksi: hän oli
mukana jo perustamiskokouksessa vuonna
1982. Vuoden muistaminen tuottaa tosin vai-
keuksia, perustamisesta tuntuu olevan enem-
mänkin aikaa – ehkäpä järjestö on saanut ai-
kaan enemmän kuin pariltakymmeneltä vuo-
delta odottaisi. Elina muistelee, että kokous
pidettiin Meilahden sairaalan pienessä luen-
tosalissa, joka oli porraspaikkoja myöten täyn-
nä sosiaalisesti vastuullisia lääkäreitä. Muis-
ta tutuista nimistä alkuvaiheessa mukana oli-
vat ainakin Pirjo Mäkelä, Kati Juva, Vappu ja
Ilkka Taipale ja Hannu Vesterinen.

Aktivismia opiskelijapolitiikasta ympäristö-
asioihin
Järjestöaktiivi Elina Hemminki oli ollut jo pal-
jon ennen LSV:tä: opiskeluaikanaan 1960- ja
70-luvun Helsingissä hän oli mukana
opiskelijaliikkeessä. 1970 luvun loppupuolel-
la pienet lapset ja matkat rajoittivat järjestötoi-
mintaa. LSV:n toiminnassa Elina on ollut mu-
kana vaihtelevasti. Uuden aktiivisemman kau-
tensa hän aloitti muutama vuosi sitten.
Vaihtelevasti mukana ollenkin Elina on ehtinyt
tehdä paljon. Usein kiinnostuksen kohteet ovat
löytyneet LSV:n kahden suuren päälinjan, rau-
han- ja kehitysyhteistyön ulkopuolelta. ”Tosin
alkuaikoina toiminta ei ollut niin selvästi
jakautunutta kuin nykyään,” Elina muistuttaa.
Muun muassa ympäristö- ja liikenneasiat ovat
olleet tärkeitä, ja Auto, terveys ja ympäristö -
kirja tehtiin hänen aloitteestaan.
Parhaiten Elina kuitenkin tunnetaan HAI-ryh-
män aktiivijäsenenä. Kansainväliseen Health
Action International –verkostoon hänet tutus-
tutti englantilainen kollega jo 80-luvun alus-
sa, ja Suomen HAI-ryhmä perustettiin Elinan

aloitteesta hiukan myöhemmin. Vuosien var-
rella hän on ehtinyt olla eri tavoin mukana
kansainvälisen HAI:n toiminnassa, muun
muassa HAI-Europen hallituksessa kahdek-
san vuotta.

HAI – kehyä ja kansainvälistä terveys-
politiikkaa
Health Action International (www.haiweb.org)
syntyi alun perin vastaamaan huoleen kehi-
tysmaihin toimitettavista huonoista lääkkeis-
tä. Vallalla oli ns. ongelmalääkeajattelu, pu-
huttiin muun muassa rikkaiden maiden
tappavan lapsiaripuli lääkkeillä.
Lääkekustannuksethan muodostivat valta-
osan kehitysmaiden terveydenhuollon kus-
tannuksista. HAI:n perustamisajatus oli siis
yllättävän lähellä nykyisen kehyjaostomme
teemoja. Alussa kehy- ja HAI-ihmisten välil-
lä oli erilaisia näkemyksiä kehitysmaihin teh-
dyistä lääkelahjoituksista osana
kehyprojekteja, mitä HAI-ryhmäläiset kritisoi-
vat. Ongelmaan löytyi ratkaisu kansainväli-
sistä laatukriteereistä, jotka lääkelahjoitusten
tulee täyttää.
HAI:n toiminnan painopisteenä on edelleen-
kin ristiriita kehitysmaiden terveystarpeiden
ja lääketeollisuuden vasteen välillä, mutta
toimintaan on otettu entistä enemmän mu-
kaan myös länsimaiden sisäisiä lääkkeiden
käyttöön liittyviä ongelmia. Toiminta on pää-
osin vaikuttamistyötä, informaation ja ajatus-
ten levitystä. HAI on maailmanlaajuinen ver-
kosto, jonka tavoitteena on alusta asti ollut
globaali, nopea tiedonvaihto. ”Pienikin
ihmismäärä voi saada yllättävän paljon ai-
kaan,” sanoo Elina. Esimerkiksi lääketeolli-
suus ottaa hyvin huomioon HAI:n kannan-
otot.

Järjestö lääkärikunnan omatuntona?
Vaikka HAI onkin ollut Elinan pääasiallinen
vastuualue LSV:ssä, hän pitää tasavertaisen
tärkeinä ja kiinnostavina myös muita LSV:n
toiminta-alueita. LSV:n toiminnasta "lääkärit-
yön ulkopuolella" on kolmenlaista hyötyä:
LSV on omalta osaltaan tuonut esille ja pitä-
nyt esillä terveydenkin kannalta tärkeitä asi-
oita, joihin muut ovat voineet tarttua, toimin-
nassa mukana olleet ovat hyötyneet koke-
muksesta ja koulutuksesta, ja joskus myös

Elina Hemminki ei
kuvia kumartele
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toiminnan kohteena olevat ovat suoraan hyö-
tyneet.
LSV:ssä hiljattain tehty hallinnollisen raken-
teen uudistus saa Elinalta varovaisen posi-
tiivisia kommentteja: kokeilu on hyvä, ja van-
hassa järjestössä uudistuksia on tarpeellis-
ta tehdä, mutta sen hedelmistä on vaikea
sanoa mitään tässä vaiheessa. ”Jään innol-
la odottamaan vaikutuksia”.
Jatkossa Elina haluaisi tuoda LSV:hen tuttu-
jen rauhan-, kehy- ja HAI-teemojen lisäksi
enemmän lääkärin työhön liittyviä eettisiä ja
terveyspoliittisia kysymyksiä. Aikaisemmin
järjestössä onkin toiminut ns. etiikka-ryhmä,
jonka henkiinherättäminen olisi nyt ajankoh-
taista. Järjestö voisi toimia ammattikunnan
omatuntona ja katsoa asioita uudesta näkö-
kulmasta ja ammattiliittoeduista riippumat-
ta. Katseen siirtäminen vaihteeksi omaan
napaan olisi terveellistä.
Nuorten lääkärien ja opiskelijoiden osuus
aktiiveista on kasvanut, mutta HAI-ryhmässä
opiskelijoita ei ole vielä näkynyt. Elina toteaa,
että ryhmä on melko Stakes-keskeinen, ja
laiskuuttaan tiedottanut toiminnastaan
niukahkosti. Toisaalta toiminnassa on ollut
etua matalasta profiilista; tieto identifioidaan
asiaan, ei ryhmään. Uudet toimijat ovat kui-
tenkin erittäin tervetulleita ryhmään : mukaan
sopii Elinan mukaan ”jokainen, joka jakaa
huolen lääkepolitiikasta ja sen roolista terve-
ydenhuollossa”. HAI-ryhmän yhteyshenkilönä

toimii Lauri Vuorenkoski
(lauri.vuorenkoski@stakes.fi).

Tasapainottelua työn ja vapaa-ajan välillä
Päivätyötä Elina tekee Stakesissa
terveydenhuoltotutkimuksen parissa. Työpäi-
vät ovat vapaaehtoisesti pitkiä: haastattelu-
aikoja arki-illoilta löytyi vain yhdeksän jälkeen.
Vapaa-aikaa onkin lähinnä viikonloppuisin,
jolloin tutkimusprofessori hoitaa puutarhaa,
lukee, käy elokuvissa tai samoilee luonnos-
sa kengät, sukset tai pyörä alla. Vapaa-ajan
lukemiseksi työssä paljon lukeva valitsee his-
toriallisia romaaneja, esimerkiksi Kaari Utri-
on,  tai laadukkaan dekkarin.
Elina on radikaalin ja periaatteen ihmisen
maineessa. Itse hän epäilee radikaalin mai-
neen olevan jo hiipumassa, mutta ainakin
LSV:n hallituksessa Elina tunnetaan naise-
na, joka ei epäile kysyä ja kyseenalaistaa.
Radikaalin l isäksi Elinaa on kuvailtu
ahkeraksi ja aikaansaavaksi. Tyytyväisenä
hän kertoo, että vaikka on aina tehnyt paljon
töitä, kaksi kolmesta lapsesta on valinnut
saman alan. Perhe ei siis ilmeisesti ole jou-
tunut kärsimään, vaikka äiti on välillä pelas-
tanut maailmaa. Myös Elinan tyyni olemus
viestittää, että perheen, työn ja aktivismin
välille on löytynyt tasapaino.

Niina Markkula

Elina Hemminki



6

Suomi pidetään yleensä edelläkävijämaa
käytännön toimissa tupakoinnin vähentämi-
seksi. Työtä tehdään monella eri tasolla.
Autetaan tupakoitsijoita lopettamaan samal-
la kuin yritetään vaikuttaa siihen, että mah-
dollisimman harva ihminen aloitta tupakoin-
nin.
Lainsäädäntö on tärkein yksittäinen toimi,
minkä kautta voidaan vaikuttaa tupakoin-
nin vähentymiseen. Suomen ensimmäinen
tupakkalaki säädettiin 1976. Tämä laki kiel-
tä muun muassa tupakkatuotteiden mai-
nonnan. Vuonna 1994 kiellettiin työpaikka-
tupakointi. Vuonna 1999 päästiin ison as-
keleen eteenpäin kun ympäristön tupakan-
savu julistettiin syöpävaaralliseksi aineek-
si ja ensimmäiset rajoitukset koskien
ravintolatupakointia astuivat voimaan maa-
liskuussa vuonna 2000. Vuonna 2002 ase-
tus tupakka-askien varoitusmerkinnöistä ja
haitta-aineiden (terva, nikotiini, CO)
enimmäismääristä savuketta kohti astui
voimaan.

Vuoden LSV-teko
Tupakoimattomuuden edistäminen on aina
ollut korkealla myös LSV:n agendalla. Hy-
vin usein järjestö on tässä työssä toiminut
yhteistyössä Suomen ASH (Action on
Smoking and Health) – järjestön kanssa.
ASH ry:n toiminnanjohtajana on alusta asti
toiminut Mervi Hara. Kaikesta siitä tärkeäs-
tä työstä tupakoimattomuuden edistämi-
seksi Suomessa mitä Mervi Hara on teh-
nyt kymmenien vuosien aikana LSV on
vuonna 2004 myöntänyt ”Vuoden LSV-teko”
palkinnon. Mervi on koulutukseltaan valtio-
tieteen maisteri ja omaa vahvan
erityisosaamisen viestinnän alalla. Ennen
siirtymistä Suomen ASH:in toiminnan-
johtajaksi Mervi toimi elinkeinoelämän
viestintätehtävissä ja Syöpäjärjestöjen

tiedotuspäällikkönä.
ASH ry:n toiminnanjohtajana Mervi Hara
seuraa ja edistää terveyteen ja tupakoin-
nin vähentämiseen liittyvää kehittämis- ja
tutkimustoimintaa. Mervi tekee paljon en-
siarvoisen tärkeää työtä koskien tupakka-
ja terveyspoliittisten hankkeiden suunnitte-
lua, toteuttamista, arviointia ja kehittämis-
tä ja on näin ollen Suomen johtavia tupakka-
politi ikan taustavaikuttajia.
Verkostoituminen muiden alan toimijoiden
kanssa kuuluu ASH ry:n
perustoimenkuvaan. Kotimaisen
verkostoitumisen ohella Mervi toimii menes-
tyksellisesti myös kansainvälisillä kentillä,
ollen Suomen edustaja European Network
for Smoking Prevention (ENSP) - järjestös-
sä. Mervillä oli myös keskeinen asema vuo-
den 2003 elokuussa Helsingissä pidetys-
sä ”Tupakka vai Terveys” maailmankong-
ressin järjestelytoimikunnassa.

Ravintolatupakointi
Vuonna 1999 säädetystä laista huolimatta
ravintolatupakointi on edelleen ongelma.
Professori Kari Reijula on STM:n pyynnös-
tä tehnyt selvityksen ravintolatupakoinnista
ja toteaa, että ravintola-alan työntekijällä ei
aina ole mahdollisuutta valita savutonta työ-
paikkaa. Suomessa kymmenet tuhannet
ravintolatyöntekijät ovat altistuneet ja
altistuvat edelleen tupakansavulle
työvuorojensa aikana. Nykyinen tupakka-
laki ei takaa sitä, että tupakansavu ei leviä
ravintoloiden sisätiloissa hallitsemattomasti
eivätkä savuttomat alueet ole savuttomia,
Reijula korostaa. Ainoa mahdollisuus koh-
della työntekijöitä mahdollisimman tasaver-
taisesti olisi täydellinen tupakointikielto
ravintoloissa. Norjassa ja Ruotsissa
ravintolatupakointia onkin jo kielletty ja Vi-
rossa on EU jäsenyyden myötä tehty peri-
aatepäätös ravintolatupakoinnin kieltämi-
sestä. Kaliforniassa ravintolatupakointi on
jo pidemmän aikaa ollut kielletty ja tutki-
mukset näyttävät, että ravintoloiden kävijä-
määrät ovat nousseet kiellon jälkeen. Pel-

Uutta tupakka- ja
terveys rintamalla
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ko siitä, että asiakkaat häviävät ravintoloista
jos tupakointi kielletään on siis osoittautu-
nut turhaksi.

Nuuskan myyntikielto EU:ssa
Viimeisin poliittinen saavutus on ollut
nuuskan myyntikiellon pysyminen EU:n
alueella (paitsi Ruotsissa) josta EY:n tuo-
mioistuin päätti 14.12.2004. Lakimuutos-
hankeen takana oli Ruotsalainen tupakka
ja nuuskayhtiö Swedish Match Ltd. Yritys
yritti kumota nuuskan myyntikieltoa vetoa-
malla tuotteiden vapaan liikkumisen peri-
aatteeseen ja toteamalla muun muassa,
että koska nuuska ei ole yhtä vaarallista
terveydelle kuin tupakka, nuuskaa pitäisi
sallita esimerkiksi tupakoinnin
lopettamismenetelmänä (ns. ”harm
reduction” teoria). Tämän teorian tukemi-
seksi Swedish Match Ltd. oli hankkinut
joukon korkeasti arvostettuja alan tutkijoi-
ta ympäri Eurooppaa.

Kirjallisuutta
Miten on mahdollista, että pieni Suomi voi
olla tärkeä maa kansainvälisessä tupakka-
politiikassa? Suomessa lainsäädäntöä ke-
hitettiin niin varhaisessa vaiheessa, että
vastaavaa löytyi hyvin harvassa maassa. Oli
kuitenkin selvä mihin suuntaan maailma oli
menossa, joten tupakkayhtiöille Suomes-
ta tuli erinomainen harjoittelualue näiden
asioiden suhteen.
Hiljattain on ilmestynyt kaksi erinomaista
kirjaa tupakkayhtiöiden toiminnasta Suo-
messa.
Professori Erkki Aurejärven kirjoittama
”Erään murhan anatomia - suomalainen
tupakkatuomio”, on yhteenveto ensimmäi-
sestä Suomalaisesta ”tupakka-
oikeudenkäynnistä”. Kyseessä oli keuhko-
syöpää sairastaneen Pentti Ahon nostama
tuotevastuukanne vastaan Rettig Oy ja
Suomen Tupakka – BAT Nordic Oy. Kor-
kein oikeus hylkäsi lopulta kanteen
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toista vuoden oikeustaistelun jälkeen. Erk-
ki Aurejärvi toimi Pentti Ahon asianajajana
yhdessä Juhani Siveniuksen kanssa. Suo-
men ASH ry ja LSV julkaisi jo oikeuden-
käynnin aikana toistakymmentä kirjaa ja
oikeuden pöytäkirjaa tähän merkittävään
prosessiin liittyen. Keskeinen viesti kirjas-
sa on, että tupakkayhtiöt jo 1950-luvulla tie-
sivät, että tupakointi on terveydelle vaaral-
lista, mutta väittivät julkisesti tämän jälkeen
vielä 50 vuotta, että mitään varmoja todis-
teita tupakoinnin vaarallisuudesta ei oltu
saatu. Näin ollen tupakka ei ollut tervey-
delle vaarallinen myytäessä, mutta muut-
tui kuluttajan käytössä vaaralliseksi.
Aurejärven kirja on täten paitsi hyvä yhteen-
veto oikeudenkäynnistä eri oikeusasteissa
erinomainen katsaus tupakkayhtiöiden toi-
mintaan Suomessa vuosina 1938 - 2002.
LSV:llä on kirjasta muutama kappale vielä
jäljellä, joten ota yhteyttä (lsv@lsv.fi ) jos
haluat itsellesi hyvää lukemista. Aurejärven
kirja on WSOY:n kustantama ja myydään
myös kirjakaupoissa hintaan 38,88EUR/
kpl.
Toinen uusi tupakkapolitiikkaa ja tupakka-
yhtiöiden toimintaa Suomessa käsittelevä
kirja on Heikki Hiilamon ”Valheen
mesenaatit -  Suomi tupakkateollisuuden
manipuloiman lääketieteen näyttämönä”.
Valtiotieteen tohtori Heikki Hiilamo on sel-
vittänyt, millaista lääketieteellistä tutkimus-
ta tupakkateollisuus käytti Suomessa ja
millaisia yhteyksiä tupakkayhtiöiden puo-
lesta suomalaisissa oikeudenkäynneissä
todistaneilla lääketieteellisillä asiantuntijoilla
oli teollisuuteen. Lisäksi raportissa selvite-
tään suomalaistutkijoiden yhteyksiä
tupakkateollisuuteen.
Tämä mielenkiintoinen kirja lähetettiin
kaikille LSV:n jäsenille muutama viikko
sitten. Suosittelen lämpimästi kirjaan
tutustumista ja lukemista, vaikkapa
joululoman aikana. Kirjaa on myös
tilattavissa Suomen ASH ry:ntoimistosta

TUPAKOINTI SUOMESSA

- Vuonna 1949 76 prosenttia miehis-
tä ja 13 prosenttia naisista tupakoi
Suomessa. Vuonna 2003 vastaava
luku miehillä oli 26% ja naisilla 19%..

- Peruskoulun 9. luokalla 22% sekä
pojista, että tytöistä tupakoi päivittäin.

- Päivittäin tupakoivista 76% on huo-
lissaan tupakoinnin vaikutuksesta
omaan terveyteensä.

- Miehistä 52% ja naisista 54% ilmoit-
taa haluavansa lopettaa tupakoinnin.

- Miehistä 35% ja naisista 42% ker-
too yrittäneensä vakavasti lopettaa vii-
meksi kuluneen vuoden aikana’

Lähteet: Kansanterveyslaitos: Suoma-
laisen aikuisväestön terveys-
käyttäytyminen ja terveys 2003, Stakes:
Nuorten terveystapatutkimus 2004.

suomenash@suomenash.fi. Hinta: 5
euroa/kappale ja postimaksut.
Hyödyllisä tupakkalinkkejä:
www.stumppi.fi
www.tupakka.org
Suomen ASH ry: www.suomenash.fi
Maailman terveysjärjestö
WHO: www.who.org
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Raoul A.Bermejo on lääketieteen opiskelija
Filippiineiltä. Hän osallistui Global Health
2004 kurssiin. Pyysimme häntä kirjoittamaan
vapaavalintaisesta aiheesta tiedotteeseen.

by Raoul A. Bermejo

I remember that when I was a kid, I used
to pick out cherries from the bowl of fruit
salad served for dessert. I would save them
for last, selfishly indulge in the crunchy
burst of sweet and tangy.

The 19th century Filipino writer, physician,
and revolutionary Jose Rizal wrote in the
introduction of his opus Noli Me Tangere
(Touch Me Not) that for one to find cure of
the social cancer, one has to expose the
disease on the steps of the great cathedral
so that everyone who had come to worship
may propose a cure.

* * *
About 3 weeks ago, I was at a forum where
the proposed law on medical malpractice
(in the Philippines) was discussed. I have
attended quite a number of fora ever since
the issue grew hot about a year ago. A
relative of a famous news anchor and TV
personality was allegedly the object of grave
neglect by a doctor. The media fed on the
issue. Politicians in this country, ever so
hungry for any sort of media mileage, acted
“in urgency” to pass a bill in Congress;
unexpectedly, they failed. The medical and
health profession posed a united front to
oppose the bill. Many poor Filipinos watch
not an ounce healthier.

Picking Out Cherries
From a Bowl of
Health Issues

This latest was attended by physicians,
medical students, nursing students, NGOs
and other health workers opposed to the
proposed law. They posit that rather than
bolster the rights of patients, the bill is set
to widen the gap between patients and
doctors. The main weakness in the
proposed law as pointed out repeated by
many of the speakers was the vague defi-
nition of what constitutes medical
malpractice, that this would expose many
health professionals to unfair litigation.
Many critics of the bill have pointed out that
the long-term effect of the proposed law will
be the last-nail-on-the-coffin for the fledgling
Philippine health system, much of which
is private and payments are made out-of-
pocket. It will make the system expensive
with the additional costs of malpractice
insurance premiums and doctors practicing
“defensive medicine”. Still, other say that it
robs the sacred relationship between the
doctor and his patient; instead, it promotes
a culture of mistrust and suspicion.
Many of the speaker in the forum set to
expose the force behind the proposed
malpractice bill. The doctors have more
than screamed that it will be more difficult
for them to practice rational medicine. A
more expensive health system will be more
inaccessible to Filipinos with as many as
70% barely having enough to eat. Who then
is set to benefit from the proposed
legislation? Insurance companies are all
set to cash-in and make their bellies fat.

* * *
The digressions in the forum were as
interesting as the main issue –the measly
government-spending on health, the
phenomenal migration of Filipino health
workers and the vicious cycle of poverty
and ill-health. The Philippine government
appropriates almost half of the budget each
year for debt servicing; what is left is bled
by a system that is considered one of the
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most corrupt in Asia. Real spending on
social services including health services is
reflected by decrepit conditions in many of
the few government hospitals in the count-
ry where if a patient walks in with a
laceration, he or a relative has to run out to
buy the sutures. The phenomenal migration
of health workers have recently been the
strongest blows to an already gasping
system. Lured by high salaries and better
social security abroad, doctors, nurses,
care-givers have left by the thousands
leaving many health centers and hospitals
under- or poorly manned. The situation has
become so malignant that a provincial
hospital has closed because it had no staff
left. Also, quite a many doctors have shifted
careers, studied nursing and are now
working in the US as nurses. The vicious
cycle of poverty and ill-health affects as
many as seventy percent of Filipinos who
have not enough to eat, have little or no

access to education and health services,
and have no access to potable water. Many
of the poor in urban areas live in cramped
space with no sanitation to speak of. All
these compounding problems make them
more likely to get sick and less productive;
whatever resources they have is consumed
by the adversity of ill-health; consumed too
is any hope for a better future.

*  *  *

Unlike the cherries of my childhood, I
choose not to save the cherries I picked
out. Here, I share them with you, exposing
them like cancers, that many may propose
a cure.

For comments, please write to
rabermejo@yahoo.com
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KIITOS!
Näin vuoden lopussa on aika kiittää kaikkia uskollisia vanhoja ja aktiivi-
sia uusia tukijoita! Arvostamme suuresti tukeanne!
Teidän määränne on kasvussa, asia josta olemme todella iloisia, joskin
yritämme jatkuvasti värvätä yhä enemmän sen mukaan kun toiminta laa-
jenee.
Tänä vuonna olemme mukana Lääkäripäivillä 9.-13.1 2005 Helsingin mes-
sukeskuksessa. Näyttelyalueella kerromme toiminnastamme, lähinnä ke-
hitysyhteistyö projekteista, värväämme uusia jäseniä ja tukijoita. LSV:n
kirjoja ja hienoja T-paitoja on myös myynnissä. Tulkaa katsomaan ja ih-
mettelemään hieman vaihtoehtoista kojua muun hulabaloon keskellä!

Hyvää Joulua ja Onnellista Uutta Vuotta!

Toivotta LSV:n hallitus



12

Lääkärin sosiaalinen vastuu etsii pääsihteeriä

Kehitys LSV:ssä on viime vuosina ollut nopeaa. Sekä kehitysyhteistyö että rauhantyö ovat kas-
vaneet voimakkaasti. Samalla aktiiveja työn tekijöitä on selvästi aiempaa enemmän, ja suurin
osa hankkeista etenee omalla painollaan. Suurista linjoista vastaa edelleen hallitus, mutta
sekä kehitysyhteistyöjaosto että ydinklubi (joka toimii rauhantyön jaostona) hoitavat suuren
osan näiden alueiden käytännön työstä.
Viime vuoden aikana pääsihteerin virkaa on hoitanut innolla ja asiantuntemuksella Niina
Markkula. Niina siirtyy vuoden vaihteessa toisiin tehtäviin joten etsimme uutta henkilöä tehtä-
vään. Pääsihteeri toimii puheenjohtajan rinnalla ja tukena, hoitaa osan järjestön rutiini työstä ja
on itse koko ajan pääosin selvillä mitä järjestössä tapahtuu.
Tämän pääsihteerin tehtäviin kuluu:

- Järjestön matkapuhelimeen tuleviin puheluihin vastaaminen ja näin esiin tulevien
  asioiden hoitaminen tai delegoiminen.
- Lukea ja vastata tai delegoida järjestölle tulevaan sähköpostikirjeenvaihtoon sekä
  seurata kirjeenvaihtoa muilla järjestölle tärkeillä sähköpostilistoilla (esim. UM, Kepa,
  IPPNW)
- Noutaa järjestön posti postilokerosta Helsinki 10, lukea posti ja tarvittaessa hoitaa
  tai delegoida asia (yleensä viikottain riittää).
- Osallistua kehitysyhteistyöjaoston ja ydinklubin kokouksiin mahdollisuuksien
  mukaan (ei kokoonkutsujana eikä sihteerinä).
- Pitää yhteyttä tilinpitäjään, hyväksyä laskuja sekä pitää yhteyttä tilintarkastajiin.
- Pitää tarvittaessa yhteyttä rahoittajiin ja varmistaa, että raha-anomukset ja projektien
  vuosi/loppuraportit tulevat tehdyiksi.. Jaostot ja niiden vetäjät huolehtivat anomusten
  ja vuosi/loppuraporttien tekemisestä konkreettisesti. Vuosittain hakemuksia ja vuosi/
  loppuraportteja tehdään  muun muassa Ulkoasiainministeriön kehityspoliittiselle
 osastolle sekä opetusminitseriöön. mm. Ulkoministeriön KEO:lle tai Opetus

          ministeriölle (rauhanrahat; Ydinklubin tehtävä). Viime kädessä hallitus vastaa raha-
             anomusten tekemisestä.

- Osallistua Yhdessä hallituksen kanssa vastata LSV:n kirjojen ja muiden tuotteiden
 markkinoinnistatiin.
- Tehdä tarvittaessa muita hallituksen tai puheenjohtajan osoittamia tehtäviä (aina
 erikseen sovitusti)

Pääsihteerin työ on vapaaehtoinen luottamustehtävä, eikä siitä makseta palkkaa. Sen sijaan
tehtävässä on mahdollisuus tutustua ja oppia aktiivista järjestötoimintaa ja osallistua (järjes-
tön kustantamana) erilaisiin LSV:lle tärkeisiin kansainvälisiin kokouksiin.
Työ sopii hyvin esimerkiksi aktiiviselle LSV_:n opiskelijajäsenelle. Alussa pääsihteeri tulee
saamaan hyvän perehdytyksen tehtäviinsä edelliseltä pääsihteeriltä Niina Markkulalta. Työn
kuvaa voi tarvittaessa muokata.
Pääsihteerin työn luontaisetuihin kuuluu matkapuhelin ja järjestön tietokoneen käyttö.
Jos työ kiinnostaa sinua, ota yhteys järjestön puheenjohtajaan Kati Juvaan 050-5002318 tai
email katijuva@katto.kaapeli.fi
LSV:n hallitus


